

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La Permanente aprueba el Presupuesto Municipal

Ayer, bajo la presidencia del señor Martínez García, se celebró la sesión de la Permanente.

Se aprobó el acta de la sesión últimamente celebrada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en La «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia.

Seguidamente el Secretario dió lectura a un oficio del Gobernador, comunicando el nombramiento de los nuevos concejales, cuyos nombres publicamos en otro lugar.

También se dió cuenta de otra comunicación del Alcalde de Huelva para que se declare monumento nacional al hidroavión «Plus Ultra», y quede depositado en el Monasterio de la Rabida, en donde se construirá un pabellón por suscripción hispano-Americana, destinado a este efecto.

El Ayuntamiento se adhirió a la propuesta anterior.

El Banco de Crédito Local de España, solicita parte del abono de las acciones tomadas por el Ayuntamiento, importantes 6.900 pesetas.

El señor Martínez García dice que había el nuevo presupuesto no se puede abonar la cantidad pedida.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

A la Comisión de Hacienda pasó para su informe la instancia de D. Pedro Sánchez solicitando la recaudación del arbitrio de pesas y medidas.

Se aprobó el proyecto del Presupuesto Municipal para el ejercicio 1926-27, cuyo importe el presupuesto de gastos a 2.705.850 pesetas y el ingreso asciende a 2.734.418,94 pesetas, habiendo un superávit de 28.568,94 pesetas.

A la Comisión de Hacienda pasó a informes la reclamación de D. Antonio Fontes Pagán, al Padrón de Autocamiones.

Se aprueba el informe sobre la inspección practicada al Padrón de Entrada de carruajes en domicilios particulares.

Pasó a la Comisión la instancia de D. José Macanás, ofreciendo locales para Escuelas en los Ramos.

Instancia de José Laborda solicitando ser nombrado vigilante nocturno de San Antón.

Pasó a la Comisión. Se conceden varias licencias para edificar.

Como no había más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

en su breve papel; Milagros Leal, Rosa Díaz Gimeno y María del Carmen Gil, encantadoras. De ellos, entre otros, Manuel Collado, José Crespo y Luis Manrique.

Al final de la obra fueron llamados a escena los autores, viéndose obligado a salir Gregorio Martínez Sierra que fué muy aplaudido.

Como fin de fiesta Spaventa cantó con esa rigidez y dulzura en él características algunos de los tangos argentinos que sabe interpretar con la nostalgia de un ensueño lejano.

A. B.

Cese y nombramiento de Concejales

El Gobernador civil señor Salgado Biempica manifestó ayer a los periodistas que había admitido las dimisiones a los concejales del Ayuntamiento de Murcia que desde hace tiempo, las tenían presentadas don Antonio Zamora, doña Petra García, don Antonio Pérez Martínez, don Justo Navarro, don Antonio Meseguer Nicolás, don Antonio Moñino, don Rafael López Martínez, don José Ros y señor Marques del Vado y Rozales.

Para cubrir dichas vacantes han sido nombrados el señor Marqués de Ordoño, don Pedro Navarro, don Emilio Díaz Sánchez, don Mariano López Sánchez Solís, don Salvador Gallego Alcaraz, don Francisco Fernández Tomás, don Manuel Esquembre Mauricio, don Joaquín Ferrer y don Antonio Garrigós Gineza.

LEA V.
LEVANTE AGRARIO

INTERESES NACIONALES

La Conferencia Nacional de Sericultura

El colegio del Arte Mayor de la Seda y el Fomento de la Sericultura Española de Barcelona, dirigió con fecha 23 de Diciembre próximo pasado, al Presidente del Consejo de Ministros, una importante y razonada instancia solicitando se convoque oficialmente por el Estado, un primer Congreso Serícola Nacional, para que unidos todos los elementos interesados en el fomento de la Sericultura española en una aspiración común, discuta y acuerde los procedimientos generales a seguir para fomentar el cultivo de la morera, la elaboración y análisis de semillas, la crianza de los gusanos, el hilado del capillo, el tejido de la seda y cuanto necesario fuere para lograr siquiera abastecer el mercado nacional de este rico producto.

El Gobierno, que tan bien inspirado se encuentra para continuar en toda su extensión la protección a la Sericultura, haciéndose eco de aquellas solicitudes, dictó con fecha 8 del pasado Enero una Real orden para que el Consejo de la Economía Nacional con la cooperación de los Ministerios de Trabajo y Fomento, organizara y convocara la Conferencia Nacional de Sericultura.

Posteriormente, el día 27 del pasado Enero, se dictó por la Presidencia del Consejo de Ministros otra Real orden convocando dicha conferencia y determinando las personas, centros y departamentos que han de integrarla, el cuestionario de la misma y demás disposiciones encaminadas a la consecución del alto fin para que se crea.

La Federación Agraria, única entidad de esta naturaleza que procuró en el transcurso de su desenvolvimiento facilitar a los cosecheros anticipos para que pudieran ahogar y guardar su capillo, semillas de las mejores marcas controladas, que construyeron almacenes, ahogadero y andanas para el ahogado y secado del capillo, la única fábrica de Filatura que con capital español se ha instalado en España, y que tanto ha luchado por el desenvolvimiento de la producción e industria sedera en todas sus manifestaciones, no puede ni debe permanecer silenciosa ante estas corrientes sociales de opinión que se han producido en España, que con tanto interés patrocina el Gobierno, y convoca a los Delegados de los Sindicatos que la integran a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en su local social, para discutir y aprobar el máximo apoyo que debe prestarse a este gran problema y las conclusiones de contestación al cuestionario objeto de esta importante y patriótica Conferencia Nacional de Sericultura.

Por la Federación Agraria,
J. VELASCO
Delegado.

NUESTRAS CRÓNICAS

¡Quiet siembra..!

Desde el tristemente célebre suceso del expreso de Andalucía vienen sucediéndose crímenes cometidos por jóvenes, casi adolescentes. La gente madura, alarmada, voceó su espanto. De vez en vez el asombro se alía con adjetivos de condenación.

¡Odiosas generaciones nuevas! Sin ideales, almas troizadas de egoísmo, voluntades enloquecidas por una sensualidad infradiáfragma, asustada pensar en el porvenir de España cuando el timón llegue a tales manos, débiles, caprichosas y perversas.

Lo claman varones sesudos y jeremiáticos lamentándose duélense con verdad. Menos justos al atribuir culpas. No son responsables los jóvenes, lo son ellos. Precisamente los aterrizados, los imprecadores. Esta juventud escéptica, prosaica, cínica es su obra. No se trata de nada esporádico.

Esos señores, ahora amedrantados, con su vanidad de serios, recogen el fruto de su error, que siguen cometiendo: confundir instrucción y educación términos distintos y en muchos casos antagónicos. Por pensar que se trataba de cosas sinónimas confiaron la labor de moldear el espíritu

de sus hijos a la Escuela, al Instituto, a la Universidad, permaneciendo ellos al margen y obligando a estarlo al médico.

¡El grave delito de lesa infancia del internado!

Maestros y profesores podrán instruir si son aptos para ello; pero no educar si se les deja solos. Educar requiere la colaboración del padre, del médico y del maestro. En cuanto uno de los elementos falta la obra será por modo inevitable defectuosa, y en bastantes ocasiones contraproducente.

Resulta cómodo desinteresarse de todo lo relativo a la formación del carácter de un hijo, confiándolo a manos mercenarias. Cómodo, pero cruel pues en estos crisoles de abandono en donde se funden esas psicologías sin alas, nutridoras de las secciones de sucesos.

Ningún valor tienen las protestas tardías. Lo preciso es el examen de conciencia como estímulo para futuras rectificaciones.

¿Tienen seguridad cuantos ahora se indignan contra los desmanes juveniles de haber puesto el debido fervor en crear en el corazón de sus hi-



CHILINDRINAS

Pasó a la tranquilidad «El Tiempo» en la parte de la entrada y salida de concejales en nuestro Ayuntamiento.

Ya se han hecho públicos los nombres de los ediles que cesan y los que pasan a actuar, y a pesar de los augurios del periódico de la tertulia cerviasta, las esferas no se han conmovido.

El Director del diario de referencia ha-

brás cesado en su violenta situación, en que le ponía su doble personalidad de funcionario municipal y cabeza directora y propietaria del periódico «irónico-comentador».

«El Libertad» se ha propuesto hacer rica la caja del diario cártico local.

Sin cesar, ataca al colega para ponerlo en el ridículo, y

por cada agresión hay un alma protectora que suelta los «jayeres», y propone una distracción para los que van a afeitarse, completamente gratuita.

De seguir así, no encontramos en Murcia un suscriptor que se presie a pagar su suscripción.

Una vez más nos extrañamos del poco

compañerismo que «El Tiempo» presta a «La Verdad», siendo ambos pertenecientes a la misma «cuerda» del ramo de buena prensa.

Creeríamos justificada dicha actitud si ambos se llamaran «la», pero siéndolo uno «el» y otro «la», es para que actúen en cariñoso maridaje.

Por lo menos, así es nuestra creencia.

Del panorama actual

Disfraces y cenizas

Cuando este artículo vea la luz pública, ya la mano del sacerdote habrá impregnado la frente de los católicos mortales con la purificante y simbólica ceniza, recordadora de la rústica materia con la que el hombre fué formado, y a la cual irremisiblemente a de volver cuando la guadaña de la Pálida, cumplido el plazo que Cronos tiene señalado a cada existencia, corte con im placable golpe las ambiciones, egoísmos y pasiones, que en el tránsito social del hombre por el mundo constituyen las fuerzas impulsivas de su caminar, y la característica peculiar de su vida que ha de quedar catalogada en el monumental libro de la existencia humana.

Con la desaparición de la última careta que en vez de tapar ha descubierto y dado vida real y pública a la verdadera psicología que en cada ser vivía hipócritamente disfrazada, Miércoles de Ceniza, recordándole su origen y su final, llama a su conciencia invitándole a meditar sobre su pasado y falaz proceder para que procure poner remedio a su oculta enfermedad, que como cultivo de la batoriorie se ha hecho rápidamente visible, en cuanto el medio le ha proporcionado un caldo adecuado para su desarrollo y manifestación.

No puede tratarse una afección patológica sin que su existencia sea revelada de un modo claro y fácilmente diagnoscible. No puede aislarse, combatir ni destruir un microbio patógeno, mientras por circunstancias desfavorables del medio en donde se encuentra implantado para la manifestación de sus morbidos efectos, este permanezca inactivo o aletargado. Por esta razón tan natural, jamás hemos comprendido ni comprenderemos, qué fundamento, qué base, o qué estudio científico, filosófico o psíquico, es el que sirve de argumento a los que en los días del lógico y analítico Carnaval sé complacen en censurarlo, sin pensar, sin meditar siquiera un momento, que estos tres días en los que el vicio, la alegría y todas las lacres cívicas y humanas, se ofrecen claras y definidas al observador que quiera estudiarlas y modificarlas, en un inmenso laboratorio anatural

en el que las colonias desarrolladas en los tubos y campos de siembra, son tan múltiples y variados como las caretas y disfraces que los dejan al descubierto.

Más, no vaya a creerse que somos unos fieles devotos del Carnaval porque de este modo nos producimos; no, a diferencia de la generalidad de los «anticarnavales» que a tonas y sistemáticamente le censuran, confesamos sin sentir por ello ninguna lesión ni para nuestra dignidad va ronil ni para nuestra ética social, que desde que tenemos pleno conocimiento, si así puede expresarse la normalidad en los hechos vitales de la criatura, jamás nos hemos cubierto la cara porque no fué de nuestro agrado, ni nuestros pies se movieron para realizar movimientos, figuras ni piruetas bailables, porque afortunadamente no sabemos ejecutar ningún número bailable, ni de los aristocráticos, ni de los naturales ni exóticos.

Pero, no podemos remediarlo, y en nuestra costumbre de verlo todo a través del mismo cristal y analizarlo después con los reactivos de la imparcialidad, sostenemos y declaramos, que para nosotros, el Carnaval y la Cuaresma que la sabia Naturaleza por instintiva inspiración de defensa colóccadas, forman la gran extensión de apropiadas y excelentes condiciones, en donde el agente morbido social es sometido en el transcurso de unas cuantas semanas a los procedimientos de exaltación y atenuación bacteriológica, de donde con frecuencia suele saltar o producirse de un modo insospechado e indescifrable, la reacción inminente del paciente o el suero curativo oportunamente aplicado.

EL PASTOR DE LA ALQUERIA

La huelga de los operadores de Telegrafía sin hilos

Londres. — Han fracasado las negociaciones entabladas para el arreglo de la huelga de operadores de telegrafía sin hilos marítima.

Las compañías han presentado el ultimatum a sus empleados para si antes de siete días no reanudan el trabajo.

Hay más de mil barcos en el mar que carecen de operadores de la T. S. H.

